

王彩霞：人在网中走 事在网中做

□ 记者 黄宝玉 通讯员 市委政法委

定期巡查走访、耐心解答辖区居民的问题、帮助居民解决“鸡毛蒜皮”的小事……河东社区第一网格专职网格员王彩霞自入职以来，用实际行动诠释了一名基层网格员的担当与情怀，充分展示了网格员服务为民的风采。

河东社区成立于2021年，共有9个网格，辖区面积广、流动人口多，网

格化服务管理工作较为复杂。为全面掌握辖区人口及相关信息，王彩霞带领各网格员入户走访，对辖区内的人口、房屋、住户等基础信息进行了详细登记录入。将老年人及残疾人进行细致划分并建立台账，定期通过电话询问或入户走访的方式了解、掌握他们的身体状况和生活情况，为今后更好地做好服务打下基础。

“听民声、知民情、解民忧、促和谐”已成为王彩霞的服务宗旨。面对

辖区外来人口多、人员复杂等情况，王彩霞凭借多年工作经验，总结了一套解决办法。在调解基层矛盾纠纷中，她深入居民家中收集社情民意，耐心听取群众来访的目的，弄清事情的来龙去脉，做好接待记录；对涉及居民切身利益的事，进行事先法律咨询，注意矛盾过程中的重点，按照法律规定程序进行调解，认真、虚心接受群众监督；对于居民提出的有关低保享受条件、医保参保条件等问题认

真答复，真正做到“人在网中走、事在网中做”。

王彩霞深知，作为一名社区网格员，绝对不能脱离群众。王彩霞说她将继续本着服务群众、为群众办好事办实事的思想，扎根群众，听民心，知民意，努力为辖区群众服务。



打好春防针 筑牢畜牧防疫“安全网”

□ 记者 管晓静 谭丽 杨格

春季是各种疫情的高发季节，疫苗接种能为牛羊的健康养殖打下良好基础。近期，随着天气转暖，我市农牧民开始为自家牛羊注射今年第一针疫苗。

秀沟村现有农牧养殖户63户，每户大概有近千只牛羊，每年的打疫苗工作是养殖过程中非常重要的环节。为了及时有效给牛羊接种防疫疫苗，许多牧民参加了市防疫站组织的疫苗接种培训。今年春季第一针疫苗接种时，村里牧民相互帮助，几家人搭伙，挨家挨户为牛羊接种疫苗，大大提高了接种效率，每天可以完成近三四千只牛羊的疫苗接种。

在牧民海鹰家的羊圈里，他和邻居们正在为牛羊接种包虫病疫苗。大家分工明确，手法娴熟，一上午的时间就为八百多只蒙古羊打完了疫



海鹰和邻居们为他家的小羊接种疫苗。

记者 管晓静 摄

苗。他说：“家里将近有一千多只羊，新生的羊羔有三百多只。今天打的是寄生虫疫苗，再过一个多月要打口蹄疫疫苗。大家互相配合，效率高，

速度也快。”

为了保证防疫工作顺利开展，每年春季我市各村委会都会提前组织牧民进行疫苗接种，让牧民们安心养殖。

本报讯（记者 冯伟）近期，为扎实开展全国文明城市创建工作，长江路社区多形式多渠道开展创城宣传活动，进一步提高辖区居民文明意识，加深居民群众的感情沟通，营造群众人人知晓、人人支持、人人参与全国文明城市创建的浓厚氛围。

充分利用居民便民服务群、园区LED屏幕、展板等线上线下渠道积极宣传全国文明城市创建、社会主义核心价值观，实现多形式、常态化、全覆盖；提高物流员工对创城工作的知晓率、参与率，达到创城工作“人人知晓、人人参与、人人贡献”。通过组建专班，明确工作职责及责任区域，确保辖区各种乱象得到有效整治。同时对园区企业、商户开展宣传，积极劝阻车辆乱停乱放、店外占道、垃圾乱丢乱扔等不文明行为，做到生活垃圾日产日清，建筑垃圾及时清运填埋，确保辖区脏乱差问题整改到位。

开展创城宣传活动 长江路社区多形式

让雷锋精神代代传承

光明路社区组织开展“学雷锋”志愿服务活动

本报讯（记者 景桂珍 沙磊）3月3日，西藏路街道光明路社区组织辖区30余名志愿者，深入盐桥南路7号大院帮助辖区居民处理院内杂物，营造健康和谐的人居环境。

盐桥南路七号大院是光明路社区所辖的一个私人院子，主要用于旧物回收。由于院内破旧房屋多，全为沙地，各项生活基础设施不完善，给居民生活造成不便，也成了本次创建活动的棘手问题。

“在创建全国文明城市促实效中，这个院子呈现出来的就是脏乱差，今天我们把大家聚在一起，主要是为了把院子的杂物归置一下，也将院内卫生死角的生活垃圾进行系统清理。”光明路社区宣传委员张敏敏说。

据了解，该院子的主人是一对70多岁的老夫妻，老太太因病还在



活动现场。

记者 景桂珍 摄

老家住院治疗，孩子忙于工作无暇打理，院子管理完全落在老爷子一人身上。活动中，30多名志愿者对

地上的垃圾、墙角的污物进行了清理，将堆在墙根处的大铁箱、铁架、炉子等重杂物收进了库房。

创城进行时

铁东社区 走访慰问老党员

本报讯（记者 李婷婷 通讯员 武晓倩）3月14日，铁东社区党支部班子看望慰问辖区4名困难、生病老党员，认真落实“六必访”工作，切实为他们排忧解难，提供帮助，让辖区困难、生病老党员感受到党组织的温暖与关怀。

在走访中，工作人员详细了解老党员的生活情况、身体状况、家庭收入、子女工作等情况，叮嘱他们保重身体，保持良好心态。社区负责人表示，今后将继续做好对生活困难、生病住院等党员的走访慰问，扎实推动“六必访”工作，努力取得“慰问一人、温暖一户、带动一片”的良好效果。